

来源：警探微信公号

近年来

越来越多的人喜欢在闲暇时间

逛逛古玩市场，收藏个古物件

但是古玩行业深似海

上当受骗的也不在少数



浙江的古玩爱好者王某将自己收藏多年的珍宝《清明上河图》的图片发布在网络上，欲进行出售。

不久，他便接到一家自称某某展销有限公司业务员的电话，对方告诉他，他的藏品极具收藏价值，但是为了进一步确认，需要进行鉴定，公司有专业的古董鉴定师，鉴定费用只需要200元。王某随即将藏品邮寄到了该公司，并支付了鉴定费用。

几天后，业务员告诉王某，经公司鉴定专家鉴定，该《清明上河图》是真迹，公司还可以帮王某将画送去海外拍卖，拍卖费用是10000元，通过公司展览、出售的话只收取5000元手续费。王某一听可优惠一半，立即同意通过公司出售，并当即向该公司转账5000元。

随后王某便开始了焦急又幸福的等待。然而，过了两个月，藏品却被邮寄回来，业务员告诉他未出售成功。一朝梦破，王某也只是认为是自己运气不好，并没有多想，毕竟他的宝贝藏品还在手上，不怕找不到识货的人。

殊不知，这是一个彻头彻尾的骗局，对方压根没把王某的藏品放在眼里，他缴纳的鉴定费和拍卖手续费才是对方的目标。像王某这样受骗的大有人在，经审查发现，该诈骗团伙涉案人员达30余人，受害人多达两百多人，涉案金额高达两百四十二万元。



央视揭秘古董拍卖骗局-假冒1528万这样的

2019年5月初，芜湖市公安反电诈平台向无为市公安局推送一条涉及浙江杭州市和河南漯河市电信诈骗案件线索，无为市居民邢某有重大作案嫌疑。无为市公安局蜀山派出所在刑警中队支持下，将邢某云抓获归案，并顺藤摸瓜将另一嫌疑人闵某抓获，依法扣押涉案手机6部，电脑2台。

经查，邢某先前在上海一家名为虔博文化公司做电话导购，该公司涉嫌诈骗被公安机关摧毁，邢某亦因涉嫌诈骗被判处缓刑。回到无为后，又动起了利用古钱币诈骗的歪心思。结识闵某、范某冒充古玩交易公司员工对外实施诈骗。犯罪嫌疑人邢某、闵某、范某在网上发布收购古钱币、古董广告，吸引受害人加微信好友，自称古玩交易公司员工，负责为客户持有的古钱币、古董找买家，带买家上门购买古钱币等。邢某等对受害人的自行报价从不还价，仅需缴纳千余元保证金后就可安排买家交易，并允诺交易成功后退还保证金。在此期间，范某会通过微信给受害人发送公司执照、工作证等（均系冒用或P图伪造）。受害人缴纳钱款后，嫌疑人会声称找到买家，让客户（受害人）缴纳上门保证金，以确保交易如期进行，并P图伪造买家转账记录称买家也已交保证金至公司账户。随后，嫌疑人称会带专家上门对古董进行鉴定，要求受害人交付专家上门鉴定费用，待受害人缴纳相应的保证金、鉴定费用后就会被嫌疑人拉黑。



## 警方提醒

### 01

骗子们从各种渠道打探、得知你手里古董，并与你取得联系，告知你：我们拍卖公司里的专家认为您的古董有很高的价值，而且他们有很多港澳台藏家资源，希望您能将它委托上拍，并且给出了几百万的估价。

### 02

现在的古玩拍卖市场鱼龙混杂，很多所谓的拍卖公司其实并没有真实的买家，只是打着有人愿意高价收购古董文物的幌子，达到骗取各种风险责任金、出关费、服务费等目的。而且，这种公司的业务员都要求有话术范本。业务员的主要工作就是在网上寻找卖家，电话邀约到公司见面。这类公司都事先买通在境外注册的古玩检测公司，这些检测公司出具的检测报告抬头极具迷惑性，很容易让不知情的人信以为真。而那些动辄身家上亿的实力买家，不过是公司每天花几百元请来的群众演员。其实，正规的拍卖公司一般并不会事先收取委托人的任何费用，请“藏友”们在进行古玩交易的时候一定要擦亮眼睛。

### 03

高价收购是好事，可千万不要被贪念冲昏了头脑，在收购的途中，可能会要你交一些什么“保证金”，“鉴定费”等等，这种局非常普遍，但仔细一想就能回过神来，土豪们都愿意花百万来收购你手中的宝物了，还会在乎这几百几千的小钱吗？

### 04

一般这种所谓的现金收购古董的公司确实不要你前期费用，藏友把古董带过去也确实能见到所谓的“买家”，这些“买家”甚至有不少是外国人，他们大多衣着光鲜，谈吐得体，一看就是有钱人。但是当你谈到交易的步骤时对方往往会要求藏友去指定的鉴定机构去做鉴定，辨别真伪后才肯收购。而这个所谓的“鉴定机构”大多都是收购公司开设的分公司或是相互勾结的三无诈骗鉴定机构。所以哪怕你的藏品是对的也会被对方鉴定为不到代、伪造或国家不允许私自买卖，然后所谓的“买家”就会以这些理由拒绝收购，就这样几千到几万块不等的鉴定费就落到了骗子公司的手上。